

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCAS, TRIMESTRE 6 UTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GÉ
NERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVIII NUM. 10799

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 16 de Octubre de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.



EL EXCMO. SEÑOR

D. RAFAEL ARIZA Y ESPEJO

Doctor en medicina y cirugía, caballero gran cruz de Isabel la Católica, de la de Carlos III y de Beneficencia, profesor del Instituto de Terapéutica operatoria, miembro de numerosas corporaciones científicas, nacionales y extranjeras, etc., etc.,

HA FALLECIDO EL DIA 12 DEL CORRIENTE, A LAS NUEVE DE LA NOCHE, EN EL CASERIO DE SAGASTIECHEA, TÉRMINO DE MONDRAGÓN (GUIPÚZCOA), A LOS 60 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolada viuda Doña Severina Echazarreta, sus hijos Rafael y Severina, sus tios, parientes, amigos y testamentarios, participan a sus numerosos amigos, discípulos y clientes tan infausta nueva y les suplican encomienden su alma a Dios.

CAMISERIA DE HERNANDO
13, Carrerada San Jerónimo, 13.
Corbatería inglesa. Gantones color de f., para señoras y hombre. Artículos de punto ingleses. Novedades en camisas para frac-Franelas, baslonas, y paraguas.

MAÑANA EN LOS TOROS

se ejecutará por la brillante banda de Ingenieros, La Filipina, polka de Lurranz, que tanto ha gustado en La Exposición. Se ven: P. Martín, Corro, A.

NOTICIAS DEL DIA 16 DE OCTUBRE

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia *Europa* nos trasmite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Clermont Ferrand, 14, (Recibido el 13).
El general Boulanger ha comenzado a sufrir el arresto de treinta días que el ministro de la Guerra le ha impuesto.

Los amigos del general Boulanger dicen que este ha reconocido que su conducta fué incorrecta para con el ministro de la Guerra, bajo el punto de vista de la disciplina militar; pero que el general obró en un momento de grande irritación provocada por la violenta polémica entablada en la prensa francesa y extranjera.

Añaden que el general Boulanger cumplirá escrupulosamente la pena disciplinaria que le ha sido impuesta.

No ha ocurrido ningún incidente.

París, 15.
Ayer se celebró un gran banquete para conmemorar el aniversario de la batalla de Jena.

Asistieron 300 invitados.
Se pronunciaron numerosos brindis patrióticos, siendo interrumpidos por escenas tumultuosas.

Méjico, 15.
La Cámara ha aprobado un proyecto autorizando la continuación del presidente de la República durante el segundo periodo de su magistratura.

París, 15.
El presidente de la Cámara de diputados, Sr. Floquet, dió anoche un banquete, seguido de una recepción en honor de D. Cristino Martos.

La concurrencia fué numerosa y escogida, figurando muchas notabilidades francesas.

París, 15.
D. Enrique de Borbon, duque de Sevilla, ha dirigido una carta a *Le Matin*, que publica hoy este periódico.

Dice que, en efecto, ha sido citado ante el tribunal de policía correccional; pero que este hecho no tiene nada que ver con el asunto de las condecoraciones ni con la cuestion Millvaque-Campos.

Añade que se trata solo de una maniobra para mortificar y acera de la cual su abogado sabrá obtener completa justicia.

Ayer se ha verificado en el Hospital militar de esta plaza la primera parte del primer ejercicio de oposiciones a plazas de farmacéuticos segundos del cuerpo de Sanidad militar, habiendo consistido en la redacción por los señores opositores de una Memoria acerca de la «Historia e importancia del microscopio en la química y ciencias naturales.»—Descripción del microscopio simple y uso de sus lentes.—Descripción del microscopio compuesto.

El lunes 17, a las dos de la tarde, en el Laboratorio central, se dará lectura a las citadas Memorias, siendo publica la sesión.

En la ría de Bilbao ha ocurrido una sensible desgracia.

En la tarde del miércoles fué embestida y echada a pique una lancha de pasaje que iba llena de gente de Portugalete a las Arenas, por un vapor ganguil que entraba en el puerto.

Varios botes y lanchas de Portugalete acudieron rápidamente en socorro del pasaje, y recogieron a todos, menos tres personas que se echaron de menos y se teme hayan perecido ahogadas; estas son una mujer, un caballero y el muchacho de la lancha.

El desgraciado accidente ocurrió casi en medio de la ría, a los dos tercios de la salida del muelle de Portugalete.

Dicen de Gibraltar que a eso de las nueve de la noche del sábado 8, que es día de paga, empezó a notarse la excitación de los cazadores de Irlanda, que son católicos, contra los del regimiento del Rey, que son protestantes.

Comenzaron los gritos de ¡abajo los ingleses! por una parte, y de ¡abajo los irlandeses! por otra, y al poco tiempo habia más de 200 hombres dándose con los cinturones, que tienen una hebillita de metal que pesa más de media libra. Unos 20 tuvieron que ser curados en la enfermería, y las autoridades se vieron obligadas a tomar precauciones, haciendo que circularan por las calles patrullas de 30 hombres con sus jefes. El domingo por la noche tambien se rebelaron algunos soldados en el cuartel; pero como se habian tomado medidas para evitar cualquier nuevo alboroto, fueron reducidos a la obediencia al poco rato.

Noticias del ministerio de Fomento:
Se ha otorgado la concesion del tranvia de Santander a Peñacastillo, a la compañía urbana de dicha ciudad.

—Se ha aprobado, de acuerdo con la junta consultiva, el proyecto de prolongacion de un ramal del tranvia de Barcelona a Badalona.

—En la vacante producida en la planta de la secretaria de Fomento, por pase a otro destino del auxiliar mayor Sr. Tammarit, ha sido ascendido el auxiliar primero más antiguo D. Manuel Gil Sacristan, pasando a ocupar la plaza de este D. Valentin Lopez Navalón, que tambien era el más antiguo en la clase de auxiliares segundos.

Mañana se reunirá el consejo de ministros.

El gobierno de los Estados Unidos exige al de España 10000 duros de indemnizacion para el pastor protestante Deane, por los daños y perjuicios que le fueron ocasionados a éste con su detencion y su deportacion a Manila.

En las elecciones municipales que acaban de verificarse en Oleiros, segun dice un colega de la Coruña, ha ocurrido un lance curioso. La noche del viernes último ocurrió un incendio en la casa del exalcalde Sr. Cebidanes, y el domingo, día de la eleccion, se le ocurrió al juez municipal ordenar la detencion de más de cien electores para tomarles declaracion res-

pecto al siniestro, poniéndoles en libertad despues de terminado el eserutinio. Los reformistas salieron victoriosos.

El gobierno inglés apoya la idea de que las potencias se pongan cuanto antes de acuerdo para garantizar el *status quo* en Marruecos.

En uno de los primeros consejos de ministros se tratará de cubrir alguna de las vacantes que existen en la orden de caballeros del Toison.
Segun un periódico, es posible que se agracie con tan egregia distincion a un principe que ocupará un puesto distinguido en nuestra historia, sirviendo a la vez como manifestacion de las relaciones cordiales que existen entre el gobierno de nuestro país y el de una nacion cuya historia está intimamente ligada con la de nuestra patria.

Refiere *El Liberal* que al reunirse anteayer el Consejo Supremo de Guerra, el general Jovellar, presidente del mismo, dijo poco más ó menos lo siguiente:

«Señores: con gran pesar mio tengo que comunicar a Vds. una mala noticia. El ministro de la Guerra ha conferenciado conmigo por telefono para hacerme saber que necesita con toda urgencia tres plazas de generales de este tribunal y que ha dispuesto el relevo de los tres más antiguos, correspondiendo por concurrencia, la salida de los Sres. Servent, Cios y Lopez Pinto, que se hallan presentes.
Doy con harta pesar mio el aviso a dichos señores; pero considero un deber de compenimiento y de cortesía participárselo, para que no les sorprenda el ver los reales decretos a que me refiero insertos en la *Gaceta*.»

Consideramos tan anormal y fuera de las prácticas ordinarias el relato de *El Liberal*, que no podemos menos de poner en duda la exactitud del mismo.

Ha entrado a formar parte de la compañía que ha de actuar este año en el teatro Español la señorita doña Maria Ruiz.

El miércoles por la tarde, poco antes de la salida de las operarias de la fabrica de tabacos de la Coruña, ocurrió un imprevisto accidente que pudo causar numerosos desgracias: el hundimiento de una considerable parte de la techumbre de uno de los desvanes del edificio cuyo suelo sirve de techo a uno de los talleres, en que más cigarreras trabajan.

Al atronador estruendo que el hundimiento produjo, sobresaltáronse de tal modo y tan súbitamente las operarias, que con vertiginosa ligereza, y atropellándose las unas a las otras, abandonaron el local en medio de los gritos y exclamaciones de horror de todas.

Afortunadamente, aunque el techo del taller se resintió algun tanto, a pesar de ser nuevo, no dió paso a fragmento alguno de la techumbre desplomada sobre él.

En el momento de salir las operarias de aquel modo, creyóse por breves instantes que otra era la causa del alboroto y la espasmos; pero al presentarse inmediatamente en el lugar de la ocurrencia el administrador jefe de la fabrica y algunos empleados más, se tranquilizaron los ánimos y, paulatinamente, todo volvió a su normal estado.

GRANDIOSOS ALMACENES
DE ALFOMBRAS Y TAPICERIA
únicos en su clase en España.
Últimas novedades en alfombras, moquetas, bruseles, terciopelos, etcétera.—Tápicos de todos tamaños y clases.
PRECIOS ECONÓMICOS
CARRETAS, 14, bajo izda.—TELEFONO 712.

CAMISERIA INGLESA.
N. MATEO Y C.º—4, ARENAL, 4.
Corte especial. Selectas novedades en corbatería, bisutería, bronce y piel.

EN LA GACETA DEL 9 DEL ACTUAL SE PUBLICA
Ligue con fecha 22 de setiembre pasado se ha concedido a la Sra. D.ª Videnciana Alonso y Barillo, patente de invencion por 20 años por una sera precintada, cuya sera es apropiada para transportar varias clases de géneros, dedicándola la inventora para servir a domicilio los carbonos y cisco precintado, como la verifica en su despacho en esta corte, costanilla de San Andrés, núm. 2. Dicha señorita tambien pedirá la patente en Francia y en alguna nacion más.

ANTIGÜEDADES. CALLE DEL PRADO, 15. PL.
LIQUIDACION
A mitad de su precio abanicos de novedad, de H. Bach, plaza de la Independencia, 2 dupdo. bajo.

VINOS
de blancos BAYO y Vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 dupdo.
SAN HILARION. (Véase la 4.ª plana.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

invierno habia privado de hojas, y cuyas ramas cubrian una ligera capa de hielo.

A través de las persianas cerradas del piso principal se vio brillar una luz.

La jóven levantó la cabeza hacia la ventana y vió aquella luz.

—Allí está—murmuró, ahogando un nuevo sollozo,—allí está, acostado y bien abrigado en su cama ó velado junto a un gran fuego y en una casa bien cerrada... Olvida que yo sufro, que tengo frio y hambre... Olvida que en vano lucho contra la miseria más implacable; que no me deja ni un bocado de pan para mi ni una gota de leche para mi hijo... ¡Oh! ¡cobardel... ¡cobardel... ¡miserable cobardel... ¡Pues bien, yo te impondré a nuestro hijo!... ¡Preciso sera que le recojas y que le alimentes!...

—¡Por mi parte no quiero nada tuyo, y moriré maldiciéndote!...

Arrojando entonces con un movimiento brusco el manton que la envolvía, la pobre mujer se inclinó hacia el objeto que desde su salida de Belleville estrechaba contra su pecho.

Era un niño... una pobre criatura pálida y demacrada.

Inmóvil y con los ojos cerrados, parecia dormir.

¡Dormía en efecto?

Aquella sinistra inmovilidad tal vez no provenia del sueño, sino del entumecimiento causado por lo riguroso de la temperatura.

Aniquilado por el hambre y no hallando ya leche en el agotado seno de su madre, el niño quien sabe si se habria dormido con el sueño de la muerte.

La jóven le cubrió de besos, balbuceando a través de sus lágrimas:

—¡Adios, pobre y triste ser nacido para la desgracia! Yo quisiera amarte... Quisiera vivir para tí... y contigo... pero no puedo... mis fuerzas se han agotado... Ya han pasado cuatro meses desde que naciste... es demasiado, y sucumbo... ¡Adios, adios para siempre!... ¡Hijo adorado y maldito, ve a reunirme con tu padre!...

Abrazóle por última vez con una especie de furor apasionado, lo envolvió en el gran manton negro que acababa de quitarse de los hombros y llamó con violencia en la puerta del pequeño hotel, delante del cual la hemos visto detenerse.

Luego esperó durante algunos segundos. Todo permaneció tranquilo y silencioso en el interior de la casa.

Al través de las persianas del primer piso continuaba filtrando la luz suave é igual.

De nuevo la jóven tiró del cordón de la campanilla con más fuerza y dos ó tres veces.

Entonces se oyó el ruido de una ventana, de la cual levantaba la falda y giraba sobre sus goznes.

La persiana se abrió despues, y en su marco apareció, destacándose sobre el fondo iluminado del cuarto, un hombre cubierto con una americana de franela encarnada.

—¿Quién llama?—preguntó aquel hombre con voz brusca, casi amenazadora.

—Soy yo... Valentina...—repuso la jóven con voz trémula.

El hombre hizo un gesto de ira.

—¡Es menester ser bien imprudente para venir a turbar el sueño de las gentes honradas a semejante hora!—replicó.—¡Seguid vuestro camino!

—¡Cobardel—esciamó Valentina;—no tengo pan que llevarme a la boca; estoy en la más espantosa miseria y me condenas a morir... Por único asilo me ofresces el suicidio... ¡Mi camino...! El que tú me mandas seguir es el que conduce al Sena, en donde tal vez hallare, en el eterno sueño, el olvido de tu infamia!

Pero antes que me aleje para ir a morir abrirás la puerta de tu casa, y la abrirás tú mismo si no quieres que mis campanillazos despierten a los que te rodean y que los entregue tu hijo proclamando tu infamia.

Y Valentina agitó por tercera vez la campanilla con mano febril y convulsiva.

El hombre de la americana de franela se retiró apresuradamente, pues debajo de la ventana estaban ya empezando a abrir la puerta del hotel.

Lanzóse fuera de la habitacion, bajó la escalera como una tromba y se halló frente a un criado a medio vestir y mal despierto, que creyendo que se habia prendido fuego a la casa, acababa de descorrer los cerrojos y de hacer girar la llave en la cerradura.

—¡Alejados!—ordenó su amo brutalmente.—Ya sé quien es, y yo mismo le recibiré.

El criado, al abandonar el vestíbulo, y aunque sus ideas estuviesen todavia algo confusas, notó que su amo, pálido como la cera, parecia trastornado.

En cuanto se quedó solo, el hombre se precipitó hacia la puerta en donde Valentina continuaba llamando.

La abrió y cogió el brazo de la jóven.

—¡Desgraciada!—la dijo con voz sorda y que silbaba entre sus apretados dientes.—¡Desgraciada!... ¡Tú quieres que yo te matel...!

Valentina soltó su brazo, atravesó el umbral, a pesar de la resistencia que oponia el hombre a que pasara, dejó al niño envuelto en el manton sobre una de las banquetas del vestíbulo y replicó con tono feroz:

—¡Ahí tienes a tu hijo... Ahora ten presente que voy a morir... y acuérdate siempre, Pablo Gerard, tú, que me matas, que muriendo, te maldice!...

Sin añadir una palabra, la desgraciada se lanzó fuera del hotel y echó a correr hacia la plaza Breda.

—¡Valentina!... ¡Valentina!...—gritó el hombre a quien acabamos de oír llamar Pablo Gerard.—¡Escuchame!...

Pero no oia ó no queria oír.

Además, ya estaba lejos y su paso vacilante resonaba sobre la tierra, endurecida por el frio, junto a la verja de la avenida.

—¡Vaya al diablo!—murmuró el hombre de la americana encarnada cerrando la puerta con ira.—¡Y qué me importa a mí, al fin y al cabo, lo que yo no quisiera oír por fuerza!...

Y dio vuelta a la llave y se echó los cerrojos.

En el momento en que acababa de tomarse ese trabajo, oyó junto así un ligero vagido, una especie de murmullo quejumbroso.

Volvióse hacia la pobre criatura que Va-

En aquella atmósfera espesa y nauseabunda, en aquella cueva en donde el aire respirable se re renovaba, el calor era insoportable.

El sudor inundaba todos los rostros.

Arnoldo avanzó algunos pasos.

Su mirada iba investigando uno por uno todos los grupos.

Un mozo se acercó a él, y le preguntó en inglés lo que queria que le sirvieran.

El jóven sentándose ante una mesa que se hallaba libre, respondió:

—Una botella de pale-ale y una racion de roastbeef.

Al cabo de un instante, el mozo trajo y colocó sobre la mesa sin mantel, el buey flambré y la botella.

E iba a retirarse.

Arnoldo le detuvo con esta pregunta:—¿Conoceis a Will Scoot?

—Perfectamente.

—¿Ha venido esta noche?

—Sí.

—¿Está jugando en este momento?

—No... ha jugado y perdido... ahora duerme allá abajo...

—Despertadle y decidle, que un gentleman amigo suyo, quiere hablarle...

—Muy bien...

El mozo desapareció entre el humo dirigiéndose hacia un ángulo muy oscuro de la taberna.

En aquel ángulo, un hombre sentado en un escabel, con los brazos sobre la mesa y la cabeza apoyada sobre ellos, dormia profundamente.

—¡Eh! Mateo Will...—dijo el mozo sacudiéndole por los hombros.

El dormido abrió los ojos, levantó la cabeza y con voz pastosa articuló estas palabras:

—¿Por qué me despertais?

—Porque preguntan por vos.

—¿Quién?

—Un gentleman amigo vuestro.

—¿En dónde está ese gentleman?

—En la tercera mesa de la izquierda.

—Ya voy.

Luego el que dormia, completamente desvelado ya, dejó su escabel y se dirigió hacia el sitio que acababan de designarle.

Will Scoot era un hombre de unos treinta años, robusto, de mediana estatura y de figura agradable.

Su aspecto no tenia nada de inquietante ni repulsivo.

Su rostro, redondo y de fuertes colopes, siempre parecia sonriente.

Sus ojos azules espresaban, ó por lo menos parecian espresar, la dulzura y la bondad.

Sus espesos cabellos, de ese color de caoba que los ingleses llaman *auburn*, estaban cortados al rape.

Su boca, algo grande y de labios encendidos, estaba adornada de blanquismos dientes.

Si Will Scoot parecia un buen hombre, estaba muy lejos en cambio de parecer rico.

Su traje, sin estar roto ni remendado, mostraba la trama, prueba evidente de sus largos y leales servicios.

Ese traje se componia de un pantalon de grueso paño que se pegaba a las piernas como

un calzon de punto; de un chaleco de lana y de una especie de americana de caza, de color de aceituna, oculta bajo un largo gabán gris, de tela inglesa y usado hasta la trama.

Un pequeño sombrero hongo completaba el traje.

La camisa era casi invisible.

Sin embargo, un cuellocito recto, de dudosa blancura, sobresalia un centimetro de su corbata, muy usada tambien.

XI.

Desde el momento en que Arnoldo vio al personaje que acabamos de describir le hizo una seña.

Will Scoot lanzó una exclamacion de sorpresa y se adelantó apresuradamente hacia él.

—¡Vos en París! ¡Vos aqui... mi dear!—dijo en francés, y sin el menor acento, alargando la mano al jóven, que la cogió y estrechó con gran cordialidad.

—¡Sentate ahí...—le dijo al mismo tiempo. Will se dejó caer sobre un escabel y preguntó:

—¿Pero por qué casualidad se os ve aqui, despues de tanto tiempo? ¿Teneis algun asunto entre manos?

—Tal vez...—respondió en voz baja el ex-secreario del banquero de Calcuta.

El inglés arrojó rápidamente una mirada desconfiada a su alrededor, y como su interlocutor iba a interrogarle sobre el particular, prosiguió:

—¿De modo que teneis que hablarme?

—Sí.

—¿De cosas graves?

—Muy graves...

—En este caso, ya nos estamos marchando: pagad vuestro rosbif y vuestro pale-ale, y no permanezcamos más tiempo en esta taberna. Arnoldo Desvignes se estrecheció.

—¡La ratonera!...—repitió.

—Sí... Desde hace tres años que no habeis venido a verme, ni a mí ni a Tribby, han pasado muchas cosas... la policia, que se mezcla en todo lo que no le importa, se ha preocupado del *Antiguo Londres* y de cuando en cuando le hace una visita.

Eso seria lo de menos, porque se estaria con cuidado, y no hay gran cosa que temer cuando se obra con prudencia; pero lo peor es que sostiene aqui permanentemente agentes muy listos que tienen los ojos muy abiertos y el oido muy fino.

Además vienen *detectives* (1) de Londres que se afrazan de cocheros y de grooms para perjudicar a las pobres gentes... Esto es una verdadera sucursal de Scotland-Yard... El tabernero mismo da informes a la prefectura a fin de que se tolere su establecimiento...

En suma, que se está menos seguro en el número rojo que en una delegacion de policia... Aun no hace cinco dias que han cogido aqui a unos buenos muchachos que habian desembarcado apresuradamente para aligerar los bolsillos de los parisienos... Les venian siguiendo desde Inglaterra...

(1) Nombre que se les da a los agentes de policia ingleses.

Ha fallecido el comandante archivero de la capitania general de Burgos, D. Leopoldo Gonzalez Ruiz, esposo de doña Evarista Diaz de la Quintana, hija del actual presidente del Tribunal de Cuentas de Filipinas.

Entre otras cosas de valia, remitirá Córdoba a Su Santidad, una imagen de plata de su patron San Rafael Arcángel, de un metro de altura; y Zaragoza, por su parte, le regalará una preciosa Virgen del Pilar, grande, de plata, guarnecida de brillantes.

El Circulo de obreros de Valencia, mandará un bello altar de capilla, cubierto con artística tienda.

Ayer sábado de ocho a once de la noche, y hoy domingo de dos de la tarde a once de la noche, estará abierto al publico la exposicion local que el Centro Instructivo del Obrero, Montera, 35, ha organizado como ensayo para concurrir a la regional proyectada por el Ayuntamiento para el próximo año.

Los padecimientos reinantes han experimentado, segun El Siglo Médico, variaciones muy importantes, continuando con la frecuencia que en las semanas anteriores los catarros bronquiales, las amigdalitis, las flogosías gingivales y las neurragias faciales e intestinales. Los afegtos reumáticos agudos y las exacerbaciones de los crónicos han sido tambien muy numerosos, así como los febriles, palúdicos y catarrales. Las congestiones pulmonares y las pasivas cerebrales y hemorroidales tambien se han dejado sentir en mayor proporción. Continúa la viruela presentándose en los niños.

En el Boletín de la Sociedad Protectora de los Niños, leemos el siguiente suelto: «En una visita que ha hecho a la Cárcel Modelo el Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, vio que los niños presos o detenidos en aquel penal se hallaban casi desnudos, y movido a compasion, entregó, de su bolsillo particular, 25 duros para que se comprase a aquellos infelices algunas ropas con que pudieran cubrir sus desnudas carnes.

La Sociedad Protectora de los Niños no puede permanecer indiferente en presencia de la degradación de aquellos infelices, y como en otras ocasiones lo ha hecho, tratándose de los niños del correccional de Alcalá de Henares, vende hoy de nuevo a la inagotable caridad del pueblo madrileño, para pedirle ropas que llevar a los niños presos en la Cárcel Modelo.

Las ropas, por usadas que estén, se admiten con gratitud en el Refugio de la sociedad, Luna, 35.

No dudamos que el pueblo de Madrid, que siempre ha correspondido a los llamamientos que se le han hecho en nombre de la caridad, atenderá esta vez la súplica que le hace la «Sociedad Protectora de los Niños, teniendo en cuenta la apremiante necesidad de éstos que aquellos infelices sufren y han de sufrir en la próxima estación de invierno.

Que no se pierda en el vacío tan humanitaria súplica.

Ayer ha regresado a Madrid con su familia, el Sr. Romero Robledo. En la estación le esperaban el general Lopez Dominguez los Sres. Linares Rivas y Bosch y la plana mayor del partido. El Sr. Romero Robledo, despues de conferenciar con el general Lopez Dominguez, manifestó a sus amigos que sus propósitos eran continuar la energética campaña de oposicion política mantenida en la legislatura anterior; afirmar y defender un programa económico exclusivamente reformista, y pedir el gobierno para su partido, porque lo juzga capaz de ejercerlo con éxito bajo la jefatura del general Lopez Dominguez.

Este será por lo mismo el programa del partido reformista en el Parlamento. La seccion de Administración de la Compañía arrendataria de Tabacos ha quedado constituida en la forma siguiente, segun dice El Empleado:

Jefe D. José de la Fuente Andrés; oficial primero, D. José Ezquerro Iribarren; idem segundo, D. Manuel Latorre; y auxiliares, don Manuel Valdés, D. Francisco Rodriguez Alvarez, D. Florencio Corruiti, D. Tomás Prieto, D. Manuel Castells, D. Jacinto Cubas, D. Ramon Gutierrez y D. Juan Carretero.

Para sustituir al señor marqués de Casa-Jimenez en el cargo de Consejero de la empresa, se nombró al Sr. Ortúeja; pero no habiendo aceptado este, se ha elegido, en su lugar, a D. Francisco Cano y Pena.

Para la plaza de administrador jefe de la Fábrica de Tabacos de San Sebastian, ha sido nombrado D. José Tarancón.

Acercándose la época del sorteo, se nos recomienda, para que lo hagamos a nuestros abonados, la Asociación mutua para la redención a metalico del servicio militar, establecida en esta corte, calle de Cadiz, 14 y 16.

El día 21 del corriente tendrá lugar la inauguración de las obras de Santa Cruz de Alhama, pueblo que ha sido reedificado con los fondos recaudados en la suscripcion abierta por el Circulo de la Union Mercantil.

Al solemne acto han sido invitados los individuos que formaban las comisiones que repartieron los primeros socorros en aquella comarca, los que componian la junta que inició la suscripcion y los de las que despues han desarrollado y llevado a feliz término tan hermosa obra.

Tambien han sido invitadas las autoridades locales y los representantes de la prensa de Madrid y de Granada. Aceptando el caritativo ofrecimiento de la Cámara de Comercio de Granada, la comision se detendrá un día en dicho punto para asistir al banquete con que la citada corporación desea obsequiarla.

Los expedicionarios saldrán de Madrid el día 19, a las seis y veinte de la tarde, reuniéndose en Loja con las autoridades y prensa de Granada.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de nikel, Los Gupisucanos, Arenal, 26.

De El Eco de San Sebastian: «La inmigración para Buenos-Aires toma cada día más incremento en la provincia de Alava. En el mes de enero se espidieron diez pasaportes, cuatro en marzo, once en abril, diez en mayo, tres en junio, dos en julio, tres en agosto, treinta y tres en setiembre y ocho en los días que llevamos del presente mes.

A esto hay que agregar los muchos que emprenden el largo viaje sin proveerse de pasaporte. Tambien unos ciento cuarenta individuos de ambos sexos salieron del pueblo de Ezcaray con dirección a Burdeos, en cuyo puerto deben embarcarse para la república de Bolivia, contratados para trabajar en minas.

El gobierno debe pensar seriamente en las proporciones que alcanza ya la emigración. Noticias taurinas: Hoy a las tres se verificará la 19 corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Mariano Hernan, por Frascuelo, Mazzantini y El Marinero.

La segunda corrida verificada en Zaragoza fué regular. Los españoles Lagartijo y Frascuelo estuvieron admirables, sobre todo este último. A Lagartijo le dieron la oreja de un toro. Hoy es la última corrida. Estoquean en ella Lagartijo y Guerrita.

A pesar de lo que han dicho varios periódicos, es inexacto que el aplaudido matador de toros Juan Ruiz (Lagartija) toreé el actual invierno en Montevideo.

Se ha retrasado la corrida que ha de celebrarse a beneficio de la sociedad El Gran Pensamiento para el 6 de noviembre próximo. Alguno de los ganaderos se opone a que sus toros sean corridos en competencia, por ser solamente uno el que de cada vacada ha de lidiarse.

Dice un colega granadino: «Anoche llegó a la estación del ferro-carril de esta ciudad un regalo ofrecido por su alteza real la infanta doña Isabel a la imagen de Nuestra Señora del Martirio, patrona del pueblo de Ugijar. Consiste el obsequio en un magnifico manto, ricamente bordado en oro, que debe estrenarlo la Virgen en la solemne

funcion religiosa que se celebrará en dicha población el día 14 del corriente. El manto será remitido inmediatamente a Ugijar.

Aprender idiomas con ligues. Paz 5, 3. Hasta la hora de cerrar la edicion de provincias recibimos aye de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Londres, 15 (2 5 t. La manifestacion de ayer, organizada por los obreros sin trabajo, fué discutida por la policia, sin grave consecuencias, como pudo temerse en un principio, arrojándose de manos de los manifestantes algunas banderas negras y rojas.

Anunciaron intencionadamente al lord Cereger, por medio de una comision designada al efecto, dicho funcionario su negó resueltamente a escucharla.—El correspondiente.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Paris, 15. La cuarta seccion técnica de los ferro-cariles movilizada en Versalles se dedicó durante el día de ayer en los ejercicios de tiro.

Hoy habrá una revista. Pasado mañana y los dos días siguientes habrá ejercicios sobre la viáferra.

Nueva-York, 15. Un suceso verdaderamente curioso y original acaba de ocurrir en esa ciudad. El fiscal de la audiencia Nueva-York ha llevado ante los tribunales a la junta de fabrica de la Iglesia de la Trinidad, porque ha hecho venir de Londres al célebre predicador Warren para que diga algunos sermones en aquel templo.

El motivo en que se funda el fiscal, es la ley que prohibe la inmigración de trabajadores por medio del contrato. Esto de comparar a un orador sagrado con un obrero dando semejante interpretación a la ley, y ha levantado gran polvareda aqui, siendo el hecho objeto de vivisimos ataques y censuras.

Paris, 15. El Diario de los Debates publica esta mañana una correspondencia de Londres relativa a la cuestion de Marruecos. Dice que la política de la Gran Bretaña respecto de este asunto consiste en impedir toda accion aislada en aquel imperio y procurar que Tánger quede bajo la salvaguardia y garantía de Europa.

«En ningún caso—añade el correspondiente—Inglaterra está dispuesta a consentir que España, bajo ningún pretexto, se establezca en Marruecos. Sobre esto no cabe duda alguna.»

A las dos de la tarde ha celebrado la sesion final el Congreso Literario Artístico. Se nombró para formar parte del comité de honor a los españoles Sres. Moret, Echegaray (D. José), Tamayo y Baus y Perez Galdos.

Asimismo se designó para formar el comité español a los señores Calzado, Castillo y Soriano y Merry del Vall. El Sr. Lermucio fué proclamado secretario perpetuo de la asociacion Literario Internacional.

El Sr. Calzado, como vicepresidente, pronunció breves palabras para manifestar, que si siempre le habia enorgullecido el ser español, hoy despues del recibimiento hecho a los extranjeros por la Asociacion de Escritores y Artistas, por el gobierno, por la Diputacion provincial y por el Ayuntamiento, parodiaba con entusiasmo el cívico romanus sum, diciendo cívico hispanus sum.

El Sr. Castillo y Soriano leyó la proposicion pidiendo al gobierno concediese una amplia amnistia a los escritores procesados cuyo texto publicamos en otro lugar.

Mr. Uibach, despues de hacer el resumen de los trabajos llevados a cabo por el Congreso, dió las gracias a los españoles por la benevolencia y cariñosa acogida que los ha dispensado.

El Sr. Nuñez de Arce manifestó que la asociacion de Escritores y Artistas, sino ha hecho cuanto ha querido, por haber más agradable la estancia de los extranjeros en España, ha hecho al menos cuanto ha podido.

En segunda se formó la comitiva para ir a colocar unas coronas en la estatua de Cervantes, poniéndose en marcha y subiendo por la calle del Prado a la de Carretas, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo hasta la plaza

de las Cortes. La comitiva iba precedida de comisiones de las facultades con los estandartes de cada una de ellas.

Al pie de la estatua Mr. Uibach pronunció un pequeño discurso haciendo el elogio de Cervantes. Mr. Ratisbona leyó una composicion en verso alusivo al acto; Nuñez de Arce depositó una corona en nombre de los italianos; Mr. Lermine, por la Asociacion Literaria de Francia; Mr. Kinghton, por Inglaterra; Batz, por Alemania; Caltreux, por Bélgica; Witgnis, por Holanda; é H. Rip, por Buda-Pesth.

La aglomeracion en la plaza de las Cortes ha sido tan grande, y tan poco oportuna la orden de permitir entrar dentro de las verjas al publico, que además de haberse echado a perder los jardines, ha habido una gran confusion y casi un verdadero desorden.

El acto terminó a las cuatro y media. Nuestro distinguido y particular amigo el Sr. D. Fernando de Gabriel, convalenciente ya, y nos felicitamos por ello, de la grave dolencia que ha sufrido, y cuyo doloroso tratamiento soportó con gran entereza de animo, ha citado para hoy domingo, a las dos y media de la tarde, a los señores que componen la comision iniciadora para la celebracion del centenario de D. Alvaro de Bazan, primer marqués de Santa Cruz.

Dicha junta se verificará en el lucido hotel del Sr. De Gabriel, Lista, 13, y se procederá en ella al nombramiento de la junta directiva de dicho centenario.

La cuestion internacional pendiente entre el reino de Italia y la república de Colombia, por la confiscacion de bienes hecha por el gobierno colombiano a un súbdito de aquel país, y en cuyo litigio aparece España como potencia mediadora, está ya próxima a su terminacion, pues espere para los primeros días de noviembre el fallo que acerca de asunto tan importante emitirá en nombre del gobierno nuestro ministro de Estado Sr. Moret.

Leemos en la prensa justos elogios dirigidos al presidente del Consejo de Italia Sr. Crispi, por la actividad que ha sabido desplegar en mision tan delicada para la política colonial de su país, y que segun sus órganos de publicidad más acreditados, el mismo reconoce como de honra y prestigio nacional para su patria.

Le ha sido concedida la cruz de Carlos III a nuestro particular amigo el señor D. Nicolás Fuster.

El señor ministro de Fomento ha concedido 1300 pesetas para los premios que han de distribuirse entre los mejores ganados que se presenten en las renombradas ferias de San Lúcas de Mondoñedo, las cuales se celebrarán este año con grandes festejos.

Noticias de espectáculos: Hoy domingo, por la tarde, se representará en el teatro Lara las apañadas obras cómicas La vuelta del verano, ¡Un título!, Por delegacion y La sala de bastos.

La linda comedia de Breton de los Horroses Marcela se pondrá en escena el lunes en el teatro de la Comedia, tomando en ella parte el actor D. Julian Romea, restablecido de su enfermedad.

Ha llegado de Barcelona el tenor señor Puig, que tan brillante campaña hizo en Gerona esta primavera con las óperas Rigoletto, Barbero, Lucia, Fausto y Favorita.

Anteayer se representó por primera vez en esta temporada en el teatro Eslava la apañada zarzuela Toros de puntas. La interpretacion no pudo ser más esmerada, mereciendo calurosos aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba el teatro los señores Ruiz y Carreras y muy particularmente la señorita Montes, que tuvo que repetir hasta dos veces el célebre tango.

Hoy domingo por la tarde, se verificará la tercera representacion de la zarzuela bufa en tres actos Robinson.

En la próxima semana se estrenarán las apañadas zarzuelas Con la miel en los labios, La cuna es la ópera y el juguete cómico lirico titulado Dos pajaros de un tiro.

En la sesion preparatoria celebrada ayer mañana por el Congreso literario artístico internacional, el Sr. Lastres dió

cuenta de un mensaje del Congreso de la Infancia, que se celebra en Cádiz, redactado por doña Emilia Parío Bazan, felicitando a los congresistas por sus trabajos en favor de la propiedad literaria.

He aquí el texto de la proposicion aprobada ayer tarde en la sesion final del Congreso literario artístico-internacional, a propuesta del Sr. Castillo y Soriano:

«Los congresistas que suscriben proponen, que el Congreso literario artístico-internacional, como digna coronacion de sus tareas, se debe significar al gobierno de S. M. el inmenso placer con que verá que se publique un amplio decreto de amnistia para todos los que sufren procedimientos por delitos de imprenta, exceptuando las querrelas a instancia de parte; pero seguros de que aun estas terminen ante explosion tan imponente de generosas y fraternales aspiraciones, por voluntario desistimiento de la accion privada que por la ley pueda corresponder.»

S. M. la reina presidirá el lunes, a las tres de la tarde, la distribucion de premios en la exposicion general de Filipinas. El acto se verificará en el salon central del antiguo palacio de la exposicion.

Ayer ha llegado a Madrid, y se ha presentado al señor ministro de Marina, el capitán general del departamento de Cádiz D. Florencio Montjoie.

Los contadores de navío residentes en Madrid obsequiarán hoy en Los Cisnes con un almuerzo al fundador y director de la Revista de Administración de Marina, D. Claudio Lago de Lanzós.

Un telegrama de Vigo participa que se han ahogado en aquella ría dos mujeres y un hombre que en calidad de pasajeros conducia una lancha de Santa Cristina de los Cobres.

Anteayer salió para Sevilla Julio Simon. En el mismo tren salió para Andalucía D. Alejandro Fidal.

Bajo la presidencia de los señores duque de Veragua, Torre Villanueva y Sitges ha comenzado ayer la informacion oral sobre la crisis agrícola y pecuaria.

El Sr. Pando y Valle fué el primer informante, sosteniendo que las causas de la crisis eran la competencia de la produccion de cereales por otros países, como los Estados Unidos, la Australia, etc.; la falta de verdadera industria en nuestro país; la escasez de espíritu de asociacion en nuestra patria; el peso de los tributos, que no pueden rebajarse ante las necesidades modernas, y con esto la falta de un verdadero catastro de nuestra riqueza que pudiera distribuir con igualdad los tributos, indicando algunos medios de suavizar y rebajar éstos para los cereales y ganados; el caciquismo, cuyos absurdos exigen su desaparicion radical creando verdaderas economías públicas; y la ignorancia que exigen esto mismo creado en los pueblos juntas de agricultura como las hay de otros órdenes; la falta de seguridad en el campo, que necesita una guardería especial y el establecimiento del crédito agrícola por medio de instituciones que recogeran el capital de los positos y fundaran aquel.

El representante del Ayuntamiento de Tallalá, Sr. Irigaray, informó sobre la seccion tercera, «Vinos y alcoholes», manifestando el triste estado de los viticultores de las provincias del Norte de España, debido a la introduccion excesiva del alcohol industrial en todos los pueblos de la península, que ha destruido la destileria nacional y perjudicado tanto a nuestra produccion, por lo cual el primero de los remedios es cerrar la puerta a toda introduccion de ese alcohol.

La forma de reparticion de los impuestos y particularmente de los que pesan sobre los vinos, es otra de las causas que exigen una rebaja en estos últimos, compensándola con el aumento de los que pesan sobre los alcoholes que no son tan necesarios a la vida.

Indicó tambien como medidas necesarias prohibir toda fabricacion de vino en el interior de la península con alcohol industrial y la de todo alcohol que, aun siendo de residuos de uva, no esté perfectamente refinado, y fijar un límite prudente a las diputaciones y ayuntamientos para el impuesto de consumos.

Indicó tambien el estanco del alcohol como medida radical, aunque no se atrevía a pedir

Arnoldo se levantó. —Puesto que es así... paga por mí—dijo, alargando una moneda de cinco francos a Will Scoot—no quiero acordarme al mostrador, ya es bastante que uno de los mozos haya visto mi rostro. Y salió apresuradamente de la taberna. El inglés desempeñó la comision que acababan de darle, se reunió en la calle con el secretario del banquero de Calcuta, y le dijo, cogiéndose de su brazo: —Teniendo cuidado de no hablar muy alto, podemos hacerlo aquí sin temor alguno... nadie nos espía... —¿Qué has hecho desde hace tres años? —De todo seguramente, menos fortuna. He tenido mis altos y mis bajos... sobre todo bajos... Soy, por desgracia, demasiado conocido y por consiguiente muy vigilado; de modo que he tenido que meter las manos en mis bolsillos en vez de hacerlo en los de los demás... ¡Los resultados son muy diferentes!... Fuera de algunos negocios que nos han enviado de Londres, con informes completos, apenas si he trabajado... El oficio está muy malo... ¡pero muy malo! —¿Por qué? —Hay demasiada competencia... todo el mundo quiere ejercerlo... Conozco aquí chiquillos de diez y seis años que le ganan en destreza a los más hábiles pick-pockets de la City... Siempre tenemos a la policia pisándonos los talones. En fin, que en vista de que no se puede hacer nada en las calles de París, he tenido que buscar un callejón... —¿Un empleo? —¡Perfectamente! —¿Y cuál es? —Soy un fac totum del vino Fernando... mitad clown, mitad figurante y aun artista en ciertas ocasiones... —¿Qué ocurren? —No podía elegir mis ocurrencias, y eso por la excelente razon de que iba a ser espulado de París como extranjero si no justificaba un oficio que me diera para vivir...; y yo quería quedarme, porque siempre espero una ganga que nunca llega; pero que puede llegar... Todos los días no son iguales, y con eso cuento... ¡Esa ganga vais a proporcionármela vos! En lugar de contestar a esa pregunta, Arnoldo interrogó: —¿Triby vive aun? —Vive; é mejor dicho vegeta... como yo... —¿Sigues viéndole? —Siempre y todos los días... Está en el circo Fernando conmigo... Arregla la pista... reemplaza a los clown... sostiene los arcos y hace de oso en las pantomimas con bastante éxito... Yo tambien, por supuesto. —De modo que vosotros, cuyo espíritu inventivo é imaginacion fértil en recursos ha admirado tantas veces, os veis reducidos a ejercer profesiones miserables... ¡Debeis estar muertos de miseria y de fastidio! —Eso no dejaría de suceder si no nos sustentara la esperanza; pero ella nos alienta... Y tomamos mientras tanto el tiempo como viene. —¿Y qué esperais?

—La ganga de que os hablaba hace un instante. Y por segunda vez os pregunto: «¿Nos la traeis?» —Eso depende completamente de vosotros. —Entonces ya la tenemos. ¿Qué hay que hacer para forzar la suerte? —Obedecerme. —¿Cuánto hay que ganar? —Diez mil francos. —¿Para los dos? —Para cada uno. —Un estremecimiento de alegría recorrió el cuerpo de Will Scoot. —Diez mil para Triby y diez mil para mí!—balbuceó, ahogado por la emocion.—¡Ya hemos hallado la ganga! ¡ya la hemos hallado!... ¡Ah! podeis mandar, mi amo; y no tengais cuidado, sea cual fuere la orden que nos deis, os obedeceremos. —¿En dónde vivis? —Calle Lepic, número 19, en Montmatre. —¿Solo? —Con Triby. —Mañana, a las doce, me tendreis en vuestra casa... —¡Guardaos bien de ello!—dijo Scoot apresuradamente. —¿Por qué? —Porque la pertera es curiosa y habladora... Es una vieja del demonio... En seguida os atisbaria... Teneis aire de gentilemen... Vuestra visita le pareceria singular... Nosotras no recibimos sino algunos camaradas del circo, y algunos buenos muchachos; pero de bastante mala fama... Vos tenéis otro aspecto... y como no podría explicarse vuestra presencia, haria mil cuentas en el barrio... Puesto que se trata de un asunto importante, es preciso ser circunspectos... Adivino que se trata de dar algun golpe; por consiguiente, es preciso no dejar huella alguna que pueda designarnos como sus autores... —¿Entonces en dónde os veré? —En mi casa de campo... El ex-empleado de John Mortimer miró a Will Scoot fijándose. —¿En tu casa de campo?...—repetió. —En la mía... en la vuestra... en la de todo el mundo... Es un establecimiento en donde puede uno retirarse para hablar sin miedo a oídos indiscretos. —¿En dónde está situada tu casa de campo? —En el cerrillo de Montmatre... calle de San Vicente, esquina a la de los Saucos, no lejos del antiguo cementerio y de la iglesia del Sagrado Corazon, que se está construyendo. —Bueno, iré. —¿A qué hora? —A las doce. —Almorzaremos juntos... ¡Hace tanto tiempo que no nos hemos sentado en la misma mesa, ni hemos bebido juntos como buenos camaradas! —Está bien, almorzaremos, pero en ese caso en vez de las doce, serán las once de la mañana... —Convenido. Encargare el almuerzo para las once en punto. —Hora militar.

—Y allí conoceréis al Conejo A. Gill. —Al Conejo Gill—repetió Arnoldo Desvignes sorprendido. —Sí, sí, ya vereis eso... y chocareis nuestros vasos en la sala en donde todas las semanas tiene lugar la comida de los asesinos. El antiguo secretario del banquero de Calcuta frunció el ceño con aire descontento. —¿Por qué vienes a mezclarte la palabra «asesinos» en lo que estamos diciendo?—esclamó. —Ya os lo explicaré allí bajo... Es una pequeña anécdota...—replió Will Scoot riendo. Luego añadió cambiando de conversacion: —De modo que ya no estais en Regent-street, empleado en la casa de banca de John Mortimer and C. —He dejado la banca—repuso Arnoldo. —¿Definitivamente? —Sí. —¿Para probar fortuna? —¿Tú lo has dicho...? —¿El negocio es bueno? —Si lo creyese malo dicho se está que no lo intentaria... Por lo demás Triby y tú no temeis que correr peligro alguno, y de todos modo cobrareis vuestros veinte mil francos. El rostro de Will se iluminó. —¿Pagaderos cuando?—preguntó. —Diez mil francos en el momento en que os necesite y antes de hacer nada... Los otros diez mil dos horas despues de vuestro trabajo. —¿Y habrá arras? —Sí. —¿Cuántas? —Mil francos; no a título de arras, sino como para afiliteros... Y Arnoldo alargó a su interlocutor un billete de Banco que acababa de sacar de su cartera. —¡Decididamente tenia razon de contar con alguna ganga!...—dijo el inglés guardándose el papel.—¡Sois realmente nuestra Providencia!... ¡Podeis contar con nosotros a vida y a muerte! Triby y yo, no olvidaremos jamás, que en Londres nos proporcionasteis los medios de evitar la cuerda... —Arriesgando el que me ahorcarán en vuestro lugar... Mientras hablaban, los dos hombres habian descendido el arrabal Saint-Honoré, atravesando la calle Real, luego la calle de Castiglione y despues la de Saint-Honoré sin notar siquiera; tan absortos iban en su conversacion. Por fin, cuando llegaron a los Mercados, ya empezaba el movimiento y el ruido.

Los SUBURBIOS DE PARÍS. 25

eran las tres de la madrugada cuando se acostó, contento y satisfecho por haber encontrado a Will Scoot y Triby, los dos auxiliares que necesitaba. —¿Cómo Arnoldo Desvignes—¿a quien por un instante devolveremos su nombre de Carlos Gerard—conocia tan bien, ó tal vez mejor que un inspector de la brigada de Seguridad los misterios de los suburbios de París, y esos antros de que acabamos de dar una muestra a nuestros lectores conduciéndonos al Antiguo Londres de la calle de Ponthieu? —¿Cómo ese jóven distinguido de aspecto, de educacion y de maneras, que poseia una educacion de primer órden y que hablaba ocho é nueve idiomas, se trataba con bandidos de baja estofa y le consideraban como camarada? El momento nos parece oportuno para dar la solucion de ese doble enigma. Vamos a contar lo más brevemente posible el extraño pasado de ese personaje que debe representar uno de los principales papeles en la continuacion de este relato. Carlos Gerard tenia veintiocho años. El 8 de febrero de 1838, hacia la una de la madrugada, una mujer de diez y nueve años salia de una casa de sinistra apariencia, de una de las más viejas y miserables calles de Belleville. Esa jóven llevaba en sus brazos un objeto cuidadosamente envuelto, que trataba de ocultar lo mejor posible. Envuelta ella misma en un gran manton negro subido sobre su cabeza y rodeando con sus flecos su livido rostro, de facciones demacradas, de ojos rodeados de un círculo amoratado, se dirigió caminando lentamente por la calle de París hasta los boulevares exteriores. A esa hora tan avanzada, las calles estaban silenciosas y desiertas. No se veian más transeúntes que dos municipales bordeando las casas, y embosados en los capuchones de sus abrigos, para resguardarse del frio, que picaba de firme. Al verlos de lejos al resplandor de los mecheros de gas, la jóven de que acabamos de hablar, abandonó la acera que seguia, atravesó la calle y precipitó su marcha del lado de la Villette. Su modo de andar vacilante y penoso, hasta entonces, pareció hacerse más resuelto y sus pasos más firmes y rápidos. De cuando en cuando llevaba la mano a sus ojos, enjugando gruesas lágrimas que corrían por sus mejillas, mientras sollozos mal ahogados se escapaban de su pecho. Sin detenerse siguió directamente la línea de los boulevares exteriores, boulevard de la Chapelle, boulevard Rochechouart y boulevard de Clichy. Cuando llegó a la altura de la plaza Blanche, bajó hasta la entrada de la avenida Frochot. Allí se detuvo y arrojó a su alrededor una rápida mirada. Ni un alma... ni el menor ruido. Entonces atravesó casi corriendo la verja de la avenida y fué a detenerse frente a un pequeño hotel rodeado de árboles a los que él

